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Delegácziók a királynál.
(Távirati tudósítás.) '

Budapesti várpalotájában a király va­
sárnap déli 1 órakor fogadta a hagyományos 
szertartás közölt a. magyar delegácziót. Ezt 
megelőzőleg déli 12 órakor a delegátusok 
országbáza deiegacziós termében összegyűl 
tek, ahol Széli Kálmán megismertette ve­
lük az ő Felségéhez intézendő beszéd tar­
talmát.

Az országos bizottság tagjai, akik túl­
nyomó részben nemzeti diszöllönyben. töb­
ben katonai diszegyenrubában voltak, ez után 
Budavárába hajtattak s a királyi várlak fe­
hér termében gyülekeztek, ahonnan néhány 
perczczel 1 óra előtt Apponyi Lajos gróf 
magyarországi udvarnagy vezetésével a nagy 
kihallgatási terembe vonultak ; ott a trón előtt 
félkörben állást foglaltak.

A teremben Goluchovszky gróf, Pit- 
reich lovag es Burián báró közös minisz­
terek, továbbá Tisza István gróf miniszter- 
elnök, valamint Festetich Tasziló zászlósur, 
mint a főksmarásmester helyettese és Paar 
gróf lova ssági tábornok, ő Felsége főhad­
segéde jelen voltak.

Festetics Tasziló gróf jelentésére Ö 
Felsége, aki lovassági tábornoki diszegyen- 
ruhában volt, a kihallgatási terembe lépett 
és az emelvényen a trónszék előtt állott 
meg. A királyt beléptekcr a jelenvoltak lel­
kes éljenzéssel üdvözölték.

Festetich Tasziló gróf az emelvény 
baloldalun foglalt állast, mellette Paar gróf, 
nehány lépésnyire balra a közös miniszterek 
álltak; elöl tz emelvény baloldalán volt 
Tisza István gróf miniszterelnök, míg Ap- 
ponyi Lajos gróf és Drian court őrnagy 
szárnysegéd az emelvény másik oldala mel­
lett állapodlak meg.

Széli Kálmán mint a delegáczió el­
nöke, a félkörből kilépve, a következő be­
szédet intézte ő Felségéhez:

— A közös ügyek tárgyalására hiva­
tott országos intézményének fennállása óta ... . . . , , ,
gyakoroit szokás hozza a Felséged által ezen életnek sót magának az allam biztosságának

fl«».*hiwv» hiznitsótmi is Fel- ^ szintén elengedhetetlen előfeltétele.

tályos és sikeres biztosítására szükségesek, 
áldozatkészséggel és megfontolásával annak, 
mit kíván múlhatatlanul a monarchia és 
Magyarország biztossága és mit bir el a 
szent István korona országai gazdasági ereje.

Benső megnyugvással láttuk, hogy az 
a barátságos, jó viszony, amely a hatalmak 
között és köztünk fennáll, mindinkább meg­
szilárdult és hogy bensöségben és szilárd­
ságban nyert az a szövetség, amely a mi 
politikánknak közel negyedszázad óta sark­
köve és amelynek értékét és baját az bizo­
nyítja legjobban, hogy Európa köztudatába 
ment át immár az a meggyőződés, hogy a 
hármasszövetség nemcsak a szövetségben 
álló hatalmak érdekeinek felel meg, de hogy 
az senki ellen irányozott nem lévén, az eu­
rópai béke és az egyensúlyozott hatalmi vi­
szonyok egyik főbiztositékát képezi.

Messze a keleten ádáz küzdelem dúl. 
Bár éidekeink ott közvetlenül érintve nin­
csenek, mégis emberi szempontból és azon 
visszahatásnál fogva, amelyet ez a háború 
az összes európai pénz és gazdasági viszo­
nyaira gyakorolhat, minél előbbi befejezését 
óhajtjuk.

Felséged vitéz s a múltban oly sok di­
csőséget aratott hadserege, amely a mo­
narchia és az ország biztonsága felett őr­
ködik s amely a miénk is, mert ebben rój- 
ják le a mi fiaink a haza iránti védelmi kö­
telezettségüket, amelynek tehát egy része a 
mi vérünkből való vér, Felséged legmaga­
sabb intencióihoz képest, melyeknek meg 
valósítására mindenkor készségesen járult a 
két államnak képviselete, a belfogás fejlő­
dés oly fokán áll. hogy a teljes megnyug­
vás érzetével tekintünk feléje.

Amif a fejlődés törvényei és a felfegy­
verzés tökélesbitése nmlhalatatlanul megkí­
vánnak a hadsereg harczképestégének erős- 
ütésére : felajánljuk áldozatkészséggel; de

esőséges és viszorstagságteljes múltja nagy 
alakjain.

A nemzet hálás érte királya iránt, aki 
tudja, hogy az a trón nyugszik a legbizto­
sabb alapokon, amely a nemzet szivébe 
ereszti be gyökereit ; a nemzet pedig tudja, 
hogy a jövő nemzedékek boldogsága és a 
magyar állam fennállása függ attól, hogy 
király és nemzet egyetértésben és együttér­
zésben forrjanak össze.

Hiszen a korona legszebb ékessége a 
nemzet szeretető ; a korona dicsősége és 
fénye pedig a nemzet ereje.

A magyar nép királyához hűséges, 
öröklött és köteles érzése ez.

Felséged ezt a köteles hűséget és ra­
gaszkodást átalakította rajongó szeretetté és 
lelkes odaadássá.

A magyar nemzet királyához nemcsak 
a törvény parancsoló erejénél fogva, de 
szive érzéseivel ragaszkodik.

A Mindenható áldása kisérje a mi kirá­
lyunkat minden lépésében és minden tetté­
ben. Éljen a király ! (Lelkes éljenzés.)

Ö Felsége erre következőleg válaszolt:
— Hü ragaszkodásuk biztosítását őszinte 

megelégedéssel fogadom és szívből jövő kö­
szönetét mondok érte Önöknek.

Viszonyaink az összes hatalmakkal ál­
landóan a legjobbak. Szövetségeseinkkel való 
sziláid viszonyunk, kiegészítve ama szoros 
egyetértéssel, melyet a monarchia Oroszor­
szággá! a Balkánkérdésekben ápol, bizalom­
mal tölt el kontinensünk békés fejlődését 
illetőleg.

Az európai Törökország nehány vila­
jetében a mürzstégi programm alapján meg­
kezdett reformmü örvendetesen halad előre 
és az ezen területeken lassanként beálló 
nyugalom mellett remélhetőleg nemsokára 
kedvező eredményeket fog felmutatni.

Mélyen elszomorító az a küzdelem, 
mely Keiet-Ázsiában dúl és emberéletben

az ország gazdasági erejének határait túl- j maris annyi sok áldozatot követeit, 
lépnünk nem szabad és 

érintetlen gazdaságiaz
nem fogjuk 
szervezet az

mert
állami

évre összehívott országos bizottságot is Fel 
séged trónjának zsámolya elé.

De nemcsak ez a hagyományos szokás 
vezet bennünket Felséged legmagasabb színe 
ele. Szivünk érzelmei késztetnek erre, hogy 
kifejezzük ez alkalommal is örökölt hűsé­
günket és biztosítsuk Felségedet törhetetlen 
ragaszkodásunkiól és odaadó hódolatunkról.

Alig pár hónapja fejezte be ezen orszá­
gos bizottság elődje törvényszabta teei dóit.

Ezen rövid időköz alatt a nemzetközi 
viszonyokban és azokban a kérdésekben, a 
melyek a mi feladatunkat érintik, alig állot­
tak be oiy változások, melyek azokat a szem­
pontokat módosítanák, amelyek az előző or­
szágos bizottság elhalálozására mérvadók 
voltak.

Gondoskodni fogúik mi is azokról az 
eszközökről, amelyek a közös védelem ha-

Felséges Ur ! Legkegyelmesebb Urunk 1 
Felséged atyai uralkodása lánczolaiát mu­
tatja lel azon tényeknek, amelyek indokaik 
ban és nagy czéljaikban igazan fejedelmiek.

Vajha az isteni Gondviselés szűk hatá­
rokat szabna időben és térben ez öldöklő 
tusának és mielébb ismét részeltetné a vilá­
got a béke mérhetetlen áldásaiban.

Hadügyi kormányzatom a hadsereg fen­
te rtása érdekében emelt folyó követelései­
ben a műit évi megszavazása keretébari ma­
rad, fegyverek és hadi anyagok gyorsabb

Felséged hü magyar nemzetével együtt érez beszerzésére azonban külön hitelt kér. 
jó és balsorsban. Amikor a magyar állam Hadi tengerészetemnek a megkezdett
ezeréves fennállásának emlékét ülte, Felsé- hajóépüések és felszerelések gyorsabb ke- 
ged a nemzeti kegyelet legszentebb érzései-; resztüivitele czéljából van nagyobb hiteire 
ben forrt össze a nemzettel. szüksége.

És csak az imént is, erről a magaslat- i E nagyobb
iól mindeneket áttekintve, megértette a 
nemzeti érzések egyik legerősebb lüktetését.

Egy nagy múlt történelmi nagy alakja 
emlékének kegyeletes megőrzésében kezde-] 
ményező szózatával kereste fel a nemzet

követelésekkel szemben a 
következő években a hadsereg rendkívüli 
szükségleténél és a had’ tengerészet évi költ- 
segvetéseben tetemes megtakarítások fognak 
eszközöitetni.

A tervezett gyorsabb beszerzések és
szívétielséged e magasztos tényben az atyai pótlások a fegyveres erő harezkészségét fej­
szeretet melegítő sugarával világított be a lesztik és egyszersmind gazdasági előnyt is 
nemzet leikébe, amely kegyelettel csüng di- biztosítanak.

Mennyasszonyi kelengyéket HRABÉCZY ANTAL

gőzmosodája
Széchényi-u. 42. (Telefon.)
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Boszniában és Herczegoviuában a vi­
szonyok és tökéletesen nyugodt fejlődésben 
vannak és e tartományok közigazgatási költ­
ségeiket, ezerkilenczszázötben is növekedő 
szükségleteik daczára, saját bevételeikből 
fogják fedezni.

Meg lévén győződve, hogy a szokott 
belátással és hazafias buzgalommal fognak 
a benyújtott előterjesztések megbirálásához 
hozzálátni, működésükhöz jó sikert kívánok 
és teljes szívből üdvözlöm Önöket ! (Lelkes 
éljenzés !)

Ö Felsége as éljenzések elhangzása 
után az emelvényről leszállóit és huzamo­
sabb ideig a delegáczió tágjaival cerolet
tartott.

Vármegyénk és közelvidéke.
Haj du vármegye közgyűlése. Ma

délelőtt tartja H.tjduvurmegye a közgyűlését 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt. 
Az ellenzéki bizottsági tagok erélyes ellen­
állásra készülnek az ismeretes bizalmi in­
dítvány ellen, amely .felsőbb megrendelésre“ 
minden törvényhatóság közgyűlésén napi­
rendre kerül mostanában.

Terjedő állatbetegségek, a püs­
pökladányi határhoz tartozó ágotai ta­
nyán sertésvész ütött ki. Hajduszová- 
ton 1 takonykóros lovat lebunkóztak.

Lelencz telep Szoboszlón. Az ál­
lami gyormekmenhely körüli eljárás legkö­
zelebb lényeges módosuláson megy keresztül. 
Ugyanis a vidékeken fióktelepek állíttatnak 
fel. Hajdúszoboszlón 600 lelenczet szán­
dékoznak elhelyezni és tekintettel arra, 
hogy 200 gyermek felügyelete a t^leporvos- 
nak a tevékenységét is igénybe veszi, több 
orvos fog meg biz a mi a teleporvosi teendők 
teljesítésével.

Megdicsért szaktanító. Gáspár Ist­
ván szoboszlói gazdasági ismétlő iskolai szak 
tanítót a selyemtenyésztés fejlesztésére irá­
nyuló buzgó tevékenységéért Bezerédi Pál 
országos felügyelő a föld mi vetési miniszter­
hez beterjesztett jelentésében elismerő dicsé­
retben részesítette.

Kisvasút Böszörményben. Hajdú-
böszörményben helyiérdekű vasút épí­
tését tervezik. Az uj vasút a város 
központjából a vasútállomásig, másik 
ágában a szölöskertig és a Csahér nevű 
homokbányába és ló meg gépüzemre 
tervezik. Az uj vasút még ez évben 
kiépül, ha a részvénytársaság megala­
kítása sikerül.

ÚJDONSÁGOK.
— Tanügy történelmi tanulmány.

„A debreczení kollégium es partikulái“ czimen 
egy 250 lapra terjedő tanügytörténelmi ta­
nulmányt akar kiadni dr. Barcsa János, 
helybeli cv. ref. kollégium tanára s e őzéi­
ből előfiZi lesi felhívást bocsátott ki. A mü­
vet már tárgyánál fogva is érdeklődéssel 
várjuk. Előfizetési dija 3 korona.

— Vasúti szerencsétlenség, a
szombati vasúti szerencsétlenségről, a 
mely a debreczení üzletvezetöség terü­
letén történt, az alábbi távirati értesí­
tést kaptuk Nagyszöllösről : Tolnay 
Kornél debreczení üzletvezető Berényi 
és Ericz felügyelőkkel Fehértón vette 
az értesítést az itteni vasúti összeüt­
közésről és külön vonattal ideutazott. 
Az üzletvezető délután 6 órától V« 10-ig 
személyesen vezette a vizsgálatot és

megállapította, hogy a mulasztás egye­
dül Gérendi váltóőrt terheli. A súlyo­
san megsérült vonatvezetöt és a mozgó­
postái kalauzt csak gyógyellátásra vit­
ték a kórházba, ahonnan azonnal el­
bocsátották és a legközelebbi vonattal 
el is utaztak. A vonatok rendesen köz­
lekednek.

— Vizsgálati hangverseny. A
debreczení zenede szombat este hangver­
senyt rendezett előrehaladottabb tanítvá­
nyainak előmenetelét bemutatandó. Sajnálat­
tal tapasztaltuk a közönség közönyét ; csak 
kevesen hallgattak a változatos műsort, a 
növendékek szabatos, tiszta játékát, szép 
előadását. A zenede az egyedüli tényezője 
városunk zeneéletónek. Az igazgatóság dicsé­
retes buzgóságot fejt ki, hogy a nemes ze­
nét fejlessze és a közönséggel megismertesse. 
Nevetségesen csekély belépti dijat szab meg, 
azt is jótékony czélra. És mind ez hiába 
volna? Ez az érdeklődóshiany szomorú álla 
pótokat jelez, melyeknek mielőbb megvál­
tozását reméljük. Miért maradna Debreczen 
a többi kultúrával dicsekvő városok mögött 
jó ízlés és a szépért, jóért, való lelkesedés 
dolgában ? A megjelent közönség élvezettel 
hallgatta Darvas Alice, Suchán Bella, Bó- 
kóssi Anna és Weisz Ella, Prósch Margit 
zongorajátékát, Schenk István és Fábián 
Margit hegedüjátékát. Különös élvezetet szer­
zett a preczizen előadott vonósnégyes, Wesz- 
prémi Andor, Darvas György, Híjdu Miklós 
és István csodálatosan egybevágó, szabatos 
előadása is. Kellemes meglepetésül végül 
a hangversenyen megjelent Laub István zon­
goraművész (a zenede volt tanára) ismerősei 
unszolására két bravúrosan előadott remek 
számmal toldotta meg a sikerült hangver 
seny műsorát.

— Váltóhamisitó diák a váltó
hamisítással vádolt Fodor Zoltán 8. 
gimnázistát négy nap óta keresi a rend­
őrség, de még nem került kézre. A 
rósz útra tévedt diák, akinek nem is 
az első esete ez a váltóhamisítás, 
azzal távozott el, hogy öngyilkosságot 
fog elkövetni. A rendőrség azt hiszi, 
hogy még itt bujdokol a városban.

— Sütő iparosok gyűlése. A deb 
reczeni sütő iparosok vasárnap délután 6 
órakor az ipartestület helyiségében Czabán 
Dániel elnöklete alatt gyűlést tartottak. A 
sürgős gyűlésre az adott okolt, hogy a se 
gődek ismét követelésekkel léptek fel, sőt tá­
mogatásukra megjelent a budapesti nemzetközi 
szocziáldemokrata párt] kiküldöttje is, akit 
azonban a rendőrség a vasútnál letartózta 
totódé igazolás után szabadon bocsátott. A sütő 
iparosok vasárnapi gyűlésükön elhatároztak, 
hogy további engedményekbe nem bocsát­
koznak, így tehát a péksegédek és munkások 
bérharczára van kilátás.

— Házi tolvaj. Vasárnap délután a 
Dégenféld téren álló Farkas Gyula 8. sz. 
rendőr észrevette, hogy özvegy Klein Fe- 
renczné pálinkaméréséből Dalmi Mihály he 
tes gyanús csomaggal lép ki. A rendőr eiö- 
fogta a legényt és bekísérte a bűnügyi osz­
tályra, ahol az ügyeletes Dobos József 
rendörbiztos rögtön vallatom fogta. A meg 
szorított hetes erre beismerte, hogy az üz­
letbe a kulcs ellopásával kétszer is beha 
tolt és onnan kisebb összegű pénzt, szivart, 
íüi dőjegyet, sört és egyébb apróságot ello­
pott. Vallomása alapján letartóztatlak.

— Vadorzók. A debreczení erdősé­
gekbe gyakorta ellátogatnak a szoboszlói 
vadorzók, akik ugyancsak megdézsmálják a 
vadállományt. Szentesi Mihály monostori 
erdővéd rálesett a böszörményi vadorzókra 
és kettőt, Kiss Mihályt és Szalóki Jánost el 
is fogott. A fegyvert el is vette tőlök.

— Elgázolt kisleány. A kerékpá­
rozók megrendszabályozására jól lenne 
már gondolni a rendőrségnek. A ke­
rékpárosok közt sokan se csengőt, se 
lámpást nem alkalmaznak, úgy hogy 
állandó veszedelmei a közbiztonságnak. 
Szombaton este is éppen e miatt tör­
tént baleset. A hadházi utcza 4. sz. a. 
ház előtt a járdára hajtott fel Csömör 
Gyula kónyafóldi 4. sz. a. lakos a ké- 
rékpárjával és elgázolta Vas István 
szatócs 7 éves Ró.sa nevű leánykáját, 
aki súlyos sérüléseket szenvedett. Az 
esetet a rendőrségen feljelentették.

— Hazatérés. Hat esztendőre Ítélte 
Kun Lajos sárandi születésű lakost a deb- 
rsczeni törvényszék halait okozó súlyos testi­
sértésért. Büntetésének java részét kiáltotta 
lllaván a fegyházban és mivel jól viselte 
magát, feltételes szabadságra bocsátották. 
Kun Debreczenben fog letelepedni.

— Nyilvános elszámolás. A deb- 
reczeni reform, tanítók segélyegyosülete ál­
tal f. hó 12-én tartott felolvasó estélyének 
összes bevétele 180 kor. 10 fillér, összes 
kiadás 61 kor. 40 fillér, pénztári maradvány 
118 kor. 70 fillér, mely összegben a követ­
kező felüliizetések is banufoglaltamak : Mura- 
közy László 20 kor., Dalin Karolin 40 fill., 
Szemere Lajos 2 kor., Nagy Ida 1 kor. 50 
fill., Gábris Mihályné 1 kor., Szőke Janos 
2 kor., Kiss András 20 kor., Udvarhelyi 
Balázs 1 kor., dr. Barcsa János 1 kor., Ker­
tész János 1 kor., Sáfár László 50 fill., Dá­
vid Sándor 1 kor. 50 fill., Dóczv Gedeon 
1 kor., Dávid Mihály 1 kor. 50 fill., T. S. 
60 fill., Sz Szabó László 1 kor. 50 fill., 
Kiss Julia 1 kor,, Varsányi Imre 50 fill., 
Szondi Imre 50 fill., Jánosi Zoltán 5 kor., 
dr. Tüdős János 2 kor., Simon István 1 kor. 
50 fill., Alföldi Béla 1 kor., Háló Sándor 
1 kor., Szabó Vilma 1 kor., mely adomá­
nyokért fogadják a nemesszivü adakozók 
segélyegyietü ik névében nyilvánított köszö 
netemet. Barcza Barna s. e. pénztárunk.

— Talált nagykendő. Vasárnap dél­
után a Hatvan-utczan egy félselyem, nyakba 
való nagykendöt találtak. Tulajdonosa kellő 
igazolás mellett átveheti a rendőrség bűn­
ügyi osztályánál.

x Teljes tennis felszerelés, tennis
rákötlek, landák, hálók, valamint a legjobb 
minőségű footbal es füleslabdák olcsón be­
szerezhetők Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piacz- és Szent-Anna utcza sarkán. 
Rakett hurozása és javítása elvállaltatik.

TÁVIRATOK.

Az orosz-japán háború.
Pétervár, május 15. Hivatalos távirat. 

Pflug tábornok jelenti Mukdenből tegnapi 
kelettel: Beható vizsgálat arra az eredményre 
vezetett, hogy a Port-Avturból elindult vona­
ton tel volt vonva a Vörös Kereszt-lobogó. 
Kingdsuból való elinduláskor a vonatról nem 
lőttek, mert abban kizárólag betegek voltak. 
A japánok maguktól kezdtek tüzelni és ak­
kor szüntették meg a lövöldözést, a mikor 
a vonat lövéstávolságon kívül volt.

Apró csatározások.
Tokió, május 15. Kuroki tábor­

nok azt jelenti, hogy egy japán csa­
pat e hó 7 én megszállotta Kuantien- 
senget. Egy másik japán gyalogcsapat 
e hó 11-én ellenséges lovasságot ül­
dözött, mely Sulichanba vonult vissza 
és két katonát, valamint egy hadna­
gyot fogságba ejtett.
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Kínai felkelés a fehérek ellen.
Pótervár, raájás 15. A határőrségekről 

és a hittérítőktől érkezett jelentések szerint 
Dupodziadseben, Kuandesendsetöl délkeletre 
40 kilomérre kínaiak között felkelés készül 
az oroszok és keresztények ellen.

Kína semlegessége.
Washington, május 15. (Reuter.) Con­

ger pekingi amerikai követ azt láviratozta, 
hogy Kina ma ismételten eltökélte, hogy meg­
tartja szigorú semlegességét. Kína azt állítja, 
hogy módjában áll, hogy a szándékát ke­
resztül is vigye.

Port Artur ostrom alatt.
Chicago, május 15 Az itteni Daily 

New jelentig Csifuból: Amidőn a la­
punk tudósítójától bérelt bárka reggel 
Port-Arthur magasságára érkezett, ott 
heves ostrom folyt. A meddig látni le­
hetett, a Jakumo japán czirkálóhajó, 
egy másik czirkáló, egy ágyunaszad és 
egy csatahajó a kikötőbe mentek, miu­
tán a kikötő bejáratán erőszakkal be­
vonultak. Röviddé! napfelkelte után he­
ves tüzelés kezdődött, amely délben 
még folyton tartott.

Terjed a pestis.
Konstantinápoly, május 15. Aden- 

ben két pestisesetet állapítottak meg. 
Az összes megérkező hajókat 48 őrás 
veszteglőzárban tartják.

Az uj rácz rendjel.
Beigrád, május 15. Péter király 

bolgárfejedelemnek a Karagy orgye-rend 
első osztályú csillagát adományozta. A 
két uralkodó kíséretét kölcsönösen rend­
jelekkel ajándékozta meg.

Az 0. 1. K. E. Nagyváradon.
Nagyvárad, május 15. A nagyvá­

radi kereskedők ma délben tartották 
szervezkedő gyűlésüket, a melyet leg­
közelebb az Ó. M. K. E. itteni meg­
alakulása követ. A szervezkedő gyűlé­
sen számos dcbreczeni kereskedő is 
megjelent.

haja és bajusza fekete, nyakán seb- 
forradás van. A kassai rendőrség is 

j nyomoz egy szélhámos fiatalembert. 
Ez Bartha István közigazgatási tanfo- 

; lyamhallgató, aki hamis nyugták alap­
iján a kassai adóhivataltól 3400 koro- 
! nát vett fel és megszökött. A termete 
alacsony, zömök, az arcza kerek, kreol- 
szinü, haja rövid, szőke, szeme nagy, 

; kerek, kékes, bajusza szőke, kicsi.

Borzalmas gyilkosság.
Zágráb, május 15. Lend mellett 

két horvát munkás Trunsor földijüket 
megtámadták és rövid szóváltás után 
egy bottal leütötték. Alig állott fel azon­
ban Trunsor, hogy támadói ellen meg­
védekezzék, az egyik horvát egy tőrrel 
szivén szúrta. Trumor szörnyet halt. 
A gyilkosok ezenkívül lábbal taposták 
áldozatukat és aztán elmenekültek, a 
csendörök azonban elcsípték.

Körözött sikkasztok.
A tarnovi törvényszék távirat­

ban értesítette a budapesti főkapitány­
ságot, hogy Jolák János törvényszéki 
hivatalnok nagyobb összegek sikkasz­
tása után onnan megszökött. Azt hi­
szik, hogy Budapestre utazott. Polek 
43 éves, erős termetű, arcza kerek,

Vilmos császár - Sedanról.
Saarbrücken, május 15, A pol­

gármesternek a városházán mondott 
üdvözlő beszédére Vilmos császár vá­
laszolt és megemlékezett az 1870-ik 
évről, amelyben Vilmos császár a csa­
tatér felé átvonult Saárbrückenen és 
azt mondta, hogy az ö munkájának 
és isten kegyelmének köszönhető,hogy 

I Saarbrücken most már nem határ­
varos és ez az ország többé nincs ki­
téve az ellenség pusztító betöréseinek.Én, 
utódja mint németcsászár most jövök 

|Metzböl, a német határerősségböl, 
j amelynek falai erősek és erősségét képezi 
1 emez országnak,melyek isten segítségéve 
! nem lesznek a háború prédiával. Mert, 
j ha mineen német teljesíti a hazával 
1 szemben kötelességét, azaz megteremti 
otthonát és erőit minden állapotban és 
minden területen hazájának szenteli, 
a%kor egységünk a világnak kifelé úgy 
fog mutatkozni, a mint az szükséges 
arra nézve, hogy békében élhessünk.

I Kérem istent, hogy támogasson ama 
! munkámban, hogy országomat béké­
iben, mert ha lelkiismeretünk tiszta, 
senkibe bele nem kötünk, ezért Isten 

i pártunkat is fogja, ha valaha erőszak­
kal nyúlnának békénkbe. Végül a csá­
szár ama meggyőződésének adott ki­
fejezést, hogy a polgárság mindig síkra 
fog szállni a trónért, egyházért, hazáért 
és a császárért.

St.-Johann, május 15. Vilmos csá­
szár a szentjohanni polgármester város­
házi beszédére válaszolva, örömének 
adott kifejezést a város fejlődésén és azon 
hogy a polgársággal sok ezer bányász 
és régi harczos jött el üdvözlésére. A 
császár megemlékezett amaz időről, a 
midőn german kovácsok összekovácsol­
ták Nagy Vilmos császár koronáját és 

' ama kívánságának adott kifejezést, hogy 
a polgárság forró hazaszeretetben egye­
süljön a birodalomért, a császárért és 
a hazáért.

dür Juliánná. A szombati íőtárgyalás során 
mindamiyiokat bűnösöknek találta a bíróság 
15 rendbeli lopás miatt. Vasárnap délelőtt 
10 órakor hirdette ki a törvényszék az Íté­
letet, mely szerint Juhász Lajost 6 hónapi, 
Juhász Dávidot 1 évi, Bernát Gyulát 9 hó­
napi, Mihály Vinczót 6 hónapi börtönre, Ju­
hász Istvánt 3 hónapi fogházra Ítélte a bí­
róság Kádár Juliánnál felmentették. Az el­
ítéltek megfelebbeztók a törvényszék ítéletét.

Bűnügyi főtárgyalások. Ma vád- 
tanácsi ügvek, tolebbviteii ügyek. Ítélethirde­
tések ; kedden főtárgyalások : Porkoláb De­
meter ellen összbüateté', Czibere Miklósáé 
ellen hatósáv: elleni erőszak büntette, özv. 
Kecskés Bálntné s társn ellen lopás és or­
gazdaságért, Táióczi Miklós ellen lopás bün­
tette, H. Varga Gábor s társa ellen lopás 
büntette ; szerdán főtárgyalások : Varga Sán­
dor s társa eheti súlyos testi sértés bün­
tette, Rácz András ellen lopás büntette, 
Molnár Károly ellen lopás büntette, Madai 
István ellen lopás büntette, Simon Samuelué 
ellen lopás büntette, ugyanaznap a II. ta­
nács előtt is főtárgyalások. Dézsi Sándor el­
len lopás büntette, Madras György s társa 
elleti lopás büntette, Gacse Mátyás ellen lo­
pás büntette, Stereral Márton eilen hatóság 
elleni erőszak büntette; Nagy Mária ellen 
orgazdaság büntette. Csütörtökön főtárgya­
lások : Nagy István ellen súlyos testi sértés 
büntette, Papp Andrásáé ellen inagáaokirat- 
hamisitásórt, Makora Lajos eben lopás bün­
tette, Horváth Imre s társa ellen súlyos testi 
sértés büntette. Pénteken főtargyalások: 
Zs. Juhász Dávid s társa ellen Inpás bün­
tette, Somogyi Ferencz s társai ellen lopás 
büntette, Somogyi Ferencz s társai ellen 
lopás büntette, ilj. Luczi István elleti fel­
menő ágbeli rokonon elkövetett könnyii «.esti 
sértés vétségért, Truncsi Sándor ellen lopás 
bűntettéért, Tóth Gábor s neje ellen gon­
datlanságból elkövetett súlyos testi sértés 
vétségéért.

Törüénykezés#
Tolvajbanda Hajduazováton. Mint­

egy két éve már, hogy Hajduszovát község- 
I ben a közbiztonság igen-igen megingott. Nem 
volt gazda, kinek tyúkja, libája avagy ga 

. lambja el ne tűnt volna. A károsultak pa­
naszt tettek az elöljáróságnál. Az elöljáró­
ság megindította a nyomozást, melynek ered­
ménye egy tolvajbanda leleplezése volt. E 
tolvajbanda csupa fiatal, mondhatni gyerek 
emberekből állott. Hatan áltak szombaton 
a vádlottak padján. Zs. Juhász Dávid, Lajos, 
István, Bernát Gyula, Milák Vincze és Ká-

Nyí Ittér*.

SZOLYVAI
ásványvíz.

Elsőrendű szaktórfiak vogyelmezése alapján litfilou 
tartalmánál fogva kiváló hatású IcöHzveiiy-, vese-, 
hhlyni; bajoknál, úgyszintén gyomor-, torok-, 

tüdő-, gége-báutaliuaknál.
Eredeti tulajdonságát éveken át megtartja a palaczkokban.
Vasmentes! Könnyén emészthető! Csiramentes ! 

Bárral igán üdítő ital ! 1SK
Kapható minden jobb füazeriizletben és az

Uradalmi ásványvizek illőségénél
Szolyvan (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve

A

Hidegvizgyógptéiet
a nagyerdei fürdőben

már MEGNYÍLT.
Ugyanott mindenféle

gyógyfürdők
elöállittatnak.
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Apró hirdetések.! Táncztanitási jelenlés!
10 ezóig 40 fillí’r, azontúl minden rzó 1! fillér. A 
egkieebb birdetén 40 fillér. Vastag hetükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

i Svájczl órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-ntcsa
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

óriási kávé behozatni és kiviteli raktár Lin­
denfeld J. Jenőnél, Városbáz-utcza 2.

Csak rövid ideig nagy raktár Illiatt a llT 
finomabb tőrneztyü jótállással 90 kiaj- 
czárert, czérna és selyem keztyü a legújabb 
franczia gyártmány a legolcsóbban kap­
ható Viiárius Béla keztyüs és kötszerésznel 
Debreczen, Tisza-paloía.

Szárai raktár helyiséget és pinczét keresek 
a nagytemplom közelében. Czim megtud­
ható a kiadóhivatalban

A Bika szálloda fodrásztermében egy tanuló 
azonnal felvétetik.

Egy csinosan berendezett külön bejáratú 
utczai szoba egy vagy két fiatal embernek 
kiadó. Simonfíy-u. 19. sz. a.

Lakes változtatás. Tudatom hogy lakásomat, 
mely eddig Hatvan ntcza 31. sz. alatt volt 
Széchenyi ntcza 27. szám alá helyeztem, 
Popper Dávidné oki. szülésznő. Debreczen, 
Széchényi u. 27.

Egy Csinosan bútorozott szoba külön bejá­
rattal, Széchenyi-utcza 27. sz. a. kiadó.

Boreczet, kitűnő, ház.ltg készült eladó. Czim 
Htavan-utcza 9. a házmesternél.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives tudomására hozni, hogy itt helyben 
a hét folyamán a Sas-utcza 2. sz. 
alatti „OTTHON« táneztermében

táneztanfolyamot
nyitok.

Főtörekvésem a növendékeket az illem- 
szabályra és szép testtartásra a mai kor 
igényeihez képest tanítani. Tanítom a leg­
újabb modern tánezokat.

Tanítási idő gyermekek részére 5—7-ig, 
felnőtteknek 8—10 óráig.

gMT Tandíj 10 korona. "Pf
Privát órákat elvállalok bármely órára. 

Kívánatra külön csoportokban is tanítok.
Minden vasárnap este 12 óráig zenés­

colon, gyakorló estélylyel.
Beiratások a tánezterem helyiségében 

elfogadtatnak.
Esedezem becses pártfogásért,

alázatos tisztelettel
Steiner IWI,

oki. láncztanitó.

Ä Szép bajusz
nyerhető a hires Hajdúsági 

_ bajuszpedrő használata által,
mely legjobb az összes ba-

A jUSZpedrŐ készítmények kö- 
4| zött. A bajuszt nem töri, 
M nem tépi, mindég szép állás- 

ban tartja és soha sem ke- 
ményedik meg.

Egy doboz 50fillér.
Kapható:

védjegy!? Dr. Mseimet V. Emil utóda
Grósz Megy Ferenc*

gyógyszerésznél
BEEFECZEK Kossuth-u 8 sz.

Valamint minden debreczeni gyógy­
szertárban.

349/1904. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbiróságnak V. 316/3. 

1904. számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Antok Rylek részére Grünbaum 
Mór debreczeni lakostól 468 kor. 82 fillér 
tőke, ennek 1903. évi október hó 28. napjá­
tól számítandó 6% kamatai és eddig össze­
sen 40 kor. 26 fillér perköltség erejéig 1904. 
évi február hó 23-án biróilag lefoglalt és 
1160 koronára becsült bolti áruk és felsze­
relvényekből álló ingóságok 1904. évi május 
hó 16-án délelőtt 11 Órakor kezdetét veendő 
és Piacz-utcza 48. sz. alatt megtartandó 
nyilvános bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1904. évi április hó 18 án.
Oláh Géza, bírói kiküldött..

5493. 1904.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város házipénz­

tárának és a házipénztár által kezelt 
alapoknak 1903. évi zárszámadása el­
készülvén: az az 1886. évi XXI. t.-cz. 
17. §-a rendelkezései alapján folyó évi 
május 10-töl kezdödöleg 15 napi köz­
szemlére kitétetik, ho! is ez idő «alatt 
a hivatalos órák folyamán bármikor 
megtekinthető.

Miről a város adózó közönsége 
azzal értesít étik, hogy a zárszámadásra 
vonatkozó észrevételek és kifogások a 
junius hó első hetében kitűzött bizott­
sági rendes közgyűlést megelőzőleg 5 
nappal a városi Tanácshoz adhatók be,

Debreczen, 1904. május 13.
A városi tanács.

1 Erdei Józsefi
épület- és mülakatos

DEBRECZEN. Kandia-ntcza 19.
a legolcsóbb árak mellett vállal
épületeknél előforduló egy­
szerű és díszmunkákat.

Vasszerkezet munkákat 
benyújtott, vagy általa szerkesz­
tett rajz után tökéletes ki­
vitelben. Kívánatra tervvel és 
rajzzal is Szolgál.

Gyors és sikerült fS 
munkáért felelőssé­
get vállal.

B Kiköltözés miatt rendkívül olcsó ! ^

Építkezés miatt nemsokára jelenlegi üzlethelyiségből ki kell költöznöm.
Vjk" Ennélfogva óriási dús raktáramat apasztani vagyok kénytelen. 4^

Tisztelettel adom tehát a nagy közönségnek szives tudomására, hogy ez----
alkalommal túlzsúfolt áru raktáramat minden elfogadható áron bocsátom eladásra.

Kartonok már 16 krtól feljebb, óriási választéka nyári színes 
$ és fekete; gyászkelmék 25 krtól feljebb. Jó mosó, színtartó Sg 
M Batizok, Zephirek, Kanavászok, Harisnyák, Keztyük, Köté- 85
Ä *---- '■ "-------- ’- Kiemelem :

Gyertyánliget
(IWáramarosmegye)

■ legszebb, legegészségesebb klimatikus, erdei, 
kegyi-gyégyhely, ásványftirdő és visgyógyintézet.

Előnyek i
1. Ölesé árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és 
barátságos környezet. 3. Közeli vasútállomás és jó kocsiút, 
Csoddálatos szép magas fekvés, por- és szélmentes, ózon- 
dua, enyhe levegő, kitűnő itii és könnyen emészthető tiszta 
vasforrások. Teljesen berendezett vizgvógyintézet. Legradiká­
lisabb fyogysiker ; vérezegénység, sápkór, idegesség, neurast­
henia, gyotnor-bélbajok és női búnlalmaknái. Kényelmes, 
csinos lakások és igen jó ellátás. Igen mérsékelt árak. 

IDÉNY : május-október. Vasúti állomás Nagy-Bocskó.
A fürdőig a* gatósáfl.

íC nyek/lngek, Zsebkendők,’ Pap anók
! Fejreiraló kendőim

Ü) Mg olcsóság és szépség tekintetében minden fajban.
^ Selyem kendő 65 krtól, Karton 14 krtól feljebb.

I Bokréta-kendőim építkezőknek.
ä Kész szövet-aljak 2 frt 20 krtól, Karton aljak 1 írt 20 krtól, Blouzok 
w 75 krtól feljebb. Gyermek-, fiú- s leány-ruhák.

Teljes tiszteleti el
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KE STEIN LÁSZLÓ,
vászon-, kézmü-, rövidáru-üzlete, a Kendők királynéjához.

Debreczen, Degenfeld-tér, kenyér-piacz. $
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